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PROTOKÓŁ NR 20/2026 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Złotoryi 

Data: 24 marca 2026 r. godz. 14.30 

Miejsce: Sala posiedzeń Rady Miejskiej w Złotoryi 

 

OBECNI: 

Członkowie Komisji: 

Obecnych 12 radnych: 

• Manowiec Beata – przewodnicząca komisji  

• Baranowski Artur 

• Bartnicki Adam 

• Dechnik Stanisław 

• Djorić Agnieszka 

• Maciejewski Paweł 

• Markiewicz Przemysław 

• Miras Iwona 

• Stalski Mariusz 

• Szapował Alicja 

• Tokarz Rafał 

• Wolańska Lilia 

Nieobecni: 1 osoba Waldemar Wilczyński 

Stwierdzono kworum. 

ZAPROSZENI GOŚCIE: 

• Paweł Rudkowski – Zastępca Burmistrza Miasta 

• Marcin Piendel – Zastępca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej 

Policji w Złotoryi 

• Justyna Opara – Kierownik Rewiru Dzielnicowych Komendy Powiatowej Policji  

w Złotoryi 



 

• Marcin Grubczyński – Zastępca Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Złotoryi 

• Jan Pomykała – Komendant Straży Miejskiej w Złotoryi 

• Marcin Cielas – Naczelnik Wydziału Infrastruktury i Urbanistyki 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Przyjęcie porządku obrad komisji. 

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 24.02.2026 r. 

4. Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście. 

5. Umówienie współpracy służb mundurowych z gminą oraz zgłoszenie potrzeb  

w zakresie infrastruktury i działań prewencyjnych. 

6. Omówienie projektów uchwał: 

a) w sprawie wykazu kąpielisk oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy 

Miejskiej Złotoryja na rok 2026, 

b) w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt" na terenie miasta Złotoryi w 2026 r. 

7. Sprawy różne. 

8. Zamknięcie posiedzenia komisji. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia 

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Powitała radnych oraz zaproszonych gości. Poinformowała, że w posiedzeniu uczestniczy 12 

radnych, co stanowi prawomocne kworum do podejmowania decyzji. 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca odczytała porządek obrad. Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanego 

planu. 

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad: 

• Za: 12 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

• Nieobecni: 1 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 



 

 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 24.02.2026 r. 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia został udostępniony 

radnym w systemie. Nie zgłoszono uwag do jego treści. 

Głosowanie: 

• Za: 12 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

• Nieobecni: 1 

Protokół został przyjęty. 

Ad. 4. Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście 

Temat szczegółowo zreferowali przedstawiciele służb mundurowych: 

• Marcin Piendel (Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji KPP) oraz Justyna Opara 

(Kierownik Rewiru Dzielnicowych) omówili sprawozdanie Komendy Powiatowej Policji 

w Złotoryi za rok 2025. Przedstawiciele Policji poinformowali o spadku liczby 

najpoważniejszych przestępstw (o 18 przypadków w powiecie) przy jednoczesnym 

wzroście ogólnej wykrywalności do bardzo dobrego poziomu 72,1%. W analizowanym 

okresie odnotowano spadek liczby kradzieży, bójek, pobić, rozbojów oraz zniszczeń 

mienia. Zauważalny był jednak wzrost kradzieży z włamaniem oraz kradzieży pojazdów. 

W zakresie zwalczania przestępczości narkotykowej zatrzymano 75 osób, zlikwidowano 

4 nielegalne uprawy konopi oraz zabezpieczono znaczne ilości środków odurzających, 

choć spadła liczba przestępstw polegających wyłącznie na ich posiadaniu. Zreferowano 

również stan bezpieczeństwa w ruchu drogowym – mimo mniejszej liczby wypadków 

 i kolizji, odnotowano niepokojący wzrost liczby kierujących pod wpływem alkoholu  

(z 108 do 161 przypadków) oraz narkotyków (z 48 do 78). Omówiono także zgłoszenia 

z Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa, wśród których dominowały: przekraczanie 

prędkości, nieprawidłowe parkowanie oraz niewłaściwa infrastruktura drogowa. 

Dodano, że w wyniku działań Policji zabezpieczono mienie przestępców na kwotę blisko 

940 tys. zł. 

• Marcin Grubczyński (Z-ca Komendanta PSP) przedstawił informacje dotyczące 

bezpieczeństwa pożarowego i działań ratowniczych na terenie miasta i gminy Złotoryja. 

Analiza stanu bezpieczeństwa pożarowego i sytuacji zdarzeniowej w Złotoryi za 2025 

rok wskazuje, że jednostki ochrony przeciwpożarowej interweniowały łącznie 195 razy, 

z czego większość stanowiły miejscowe zagrożenia, a mniejszą część pożary i fałszywe 

alarmy. W wyniku zdarzeń odnotowano 4 ofiary śmiertelne oraz 9 osób rannych,  

a straty materialne oszacowano na około 244 tys. zł, przy jednoczesnym uratowaniu 



 

mienia o wartości ponad 800 tys. zł. Najczęstszymi przyczynami pożarów były 

podpalenia oraz niewłaściwa eksploatacja urządzeń grzewczych. 

Największe zagrożenia na terenie miasta dotyczą budynków mieszkalnych, szczególnie 

w sezonie grzewczym, a także wypalania traw oraz zdarzeń związanych z emisją tlenku 

węgla i pożarami sadzy w przewodach kominowych. System ratowniczy opiera się 

głównie na działaniach Państwowej Straży Pożarnej, która realizuje zdecydowaną 

większość interwencji, przy ograniczonym wsparciu jednostek Ochotniczej Straży 

Pożarnej. Problemem jest brak odpowiedniego wyposażenia OSP, w szczególności 

samochodu ratowniczo-gaśniczego, co powoduje konieczność wsparcia z sąsiednich 

gmin w części zdarzeń. Do głównych problemów zaliczono również zużycie sprzętu 

ochronnego strażaków, braki w wyposażeniu specjalistycznym, a także niedokończoną 

infrastrukturę komendy. Wskazano potrzebę dalszych inwestycji w sprzęt i pojazdy 

ratownicze, poprawy zaplecza technicznego oraz kontynuowania działań edukacyjnych 

skierowanych do mieszkańców. Podsumowując, poziom bezpieczeństwa pożarowego 

w Złotoryi można uznać za stosunkowo stabilny, jednak jego utrzymanie i poprawa 

wymagają dalszego wzmacniania potencjału jednostek ratowniczych. 

• Jan Pomykała (Komendant Straży Miejskiej) szczegółowo przedstawił raport  

z działalności straży w 2025 roku, omawiając obszary interwencji oraz współpracę  

z innymi podmiotami. Wskazał na lekki wzrost liczby podjętych działań – strażnicy 

przeprowadzili łącznie 1582 interwencje, w wyniku których wystawiono 132 mandaty 

karne na kwotę blisko 15 tys. zł oraz pouczono 394 osoby. Komendant podkreślił, 

 że głównym problemem w mieście pozostaje ruch drogowy i rosnąca liczba pojazdów; 

to właśnie bezpieczeństwa w komunikacji i nieprawidłowego parkowania dotyczyła 

największa liczba interwencji (672) i mandatów (96), co skutkowało m.in. założeniem 

32 blokad na koła. Zwrócono również uwagę na znaczący nacisk kładziony obecnie  

na ochronę środowiska. Liczba interwencji w tym zakresie skokowo wzrosła z 62 do 

296, co wiązało się m.in. z przeprowadzeniem 52 kontroli palenisk pod kątem spalania 

niedozwolonych materiałów oraz 182 weryfikacje deklaracji śmieciowych. Ponadto 

strażnicy podjęli 78 interwencji dotyczących zwierząt (w tym bezpańskich  

i potrąconych) oraz doprowadzili do usunięcia z ulic 8 wraków pojazdów. Komendant 

wspomniał również o zabezpieczeniu 17 dużych imprez miejskich (m.in. WOŚP,  

Dni Złotoryi), prowadzeniu wspólnych patroli z Policją, walce z nielegalnym hazardem 

oraz o istotnej roli miejskiego monitoringu, który rozrósł się do 46 kamer i stanowi 

kluczowe narzędzie w wykrywaniu wykroczeń. 

Dyskusja: 

W trakcie wystąpień głos zabierali radni, w tym Paweł Maciejewski, Alicja Szapowal  

(w kontekście bezpieczeństwa w placówkach oświatowych i podczas imprez kulturalnych), 

Iwona Miras, Agnieszka Djorić, Lilia Wolańska, Artur Baranowski oraz Mariusz Stalski, zadając 

pytania i zgłaszając uwagi dotyczące pracy służb. 

 



 

Ad. 5. Umówienie współpracy służb mundurowych z gminą oraz zgłoszenie potrzeb  

w zakresie infrastruktury i działań prewencyjnych 

Zastępca Burmistrza Paweł Rudkowski odniósł się do kwestii współpracy między gminą  

a służbami mundurowymi. Poruszono temat zapotrzebowania na infrastrukturę niezbędną  

do skutecznych działań prewencyjnych. Zastępca Burmistrza przedstawił propozycje 

współpracy i wsparcia ze strony gminy dla służb mundurowych. 

 

Ad. 6. Omówienie projektów uchwał 

a) W sprawie wykazu kąpielisk oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy 

Miejskiej Złotoryja na rok 2026 

Projekt uchwały omówił i uzasadnił Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Infrastruktury Marcin 

Cielas. Radni nie zgłaszali uwag. Przystąpiono do głosowania. 

Głosowanie: 

• Za: 11 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

• Brak głosu: 1 (Paweł Maciejewski) 

• Nieobecni: 1 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

b) W sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt" na terenie miasta Złotoryi w 2026 r. 

Projekt uchwały omówił i uzasadnił Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Infrastruktury Marcin 

Cielas. Radni nie zgłaszali uwag. Przystąpiono do głosowania. 

Głosowanie: 

• Za: 10 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

• Brak głosu: 1 (Paweł Maciejewski) 

• Nieobecni: 1 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez radnych obecnych na 

posiedzeniu. 

 

 



 

Ad. 7. Sprawy różne 

Przewodnicząca zapytała o wolne wnioski. Głos zabrał radny Mariusz Stalski.  

Omówiono sprawy bieżące dotyczące parkowania aut osobowych oraz dostawczych.  

Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za obecność i aktywny udział, a następnie 

oficjalnie zamknęła posiedzenie komisji. 

 

Przewodnicząc Komisji Bezpieczeństwa,  

         Zdrowia i Spraw Społecznych 

                   Beata Manowiec 

 


